ЛОВИСЬ, РЫБКА, БОЛЬШАЯ **РАПАМ N**

Ныне практически в любом московском водоеме, включая и самый большой из них - Москву-реку, можно безбоязненно ловить речную рыбу. Какой бы то ни было опасности для здоровья она собой не представляет. Точнее, к качеству рыбы в московских водоемах у санитарных служб города никаких претензий нет. Об этом заявил главный санитарный врач Москвы Николай Филатов.

а, все это правда, несмотря на активно циркулирующие по городу слухи о неких рыбах-мутантах, якобы появившихся в московских водоемах. Оказывается, «такие слухи, мягко говоря, немало преувеличены», - подчеркивает Нико-лай Филатов. Еще несколько лет назад, когда буквально вся Москва-река действительно лоснилась от пятен бензина и мазута, рыболовы-любители подвергали себя и свои семьи немалой опасности, готовя уху из выловленной в ней рыбы.

Иное дело сейчас. Москва-река, как и прочие водоемы города, стараниями соответствующих служб городского хозяйства очистилась до вполне удовлетворительного состояния. В настоящее время все сбросы в городские водоемы тщательно контролируются. Даже если происходят случаи, подобные несанкционированному разливу нефтепродуктов, как, например, 7 июня в Кожуховской пойме. Но это, в общем-то, все-таки единичное ЧП. По факту сброса нефтепродуктов возбуждено уголовное дело, и в нем даже есть два конкретных фигуранта, имена которых в интересах следствия пока не называются.

Но в целом регулярные пробы неизменно показывают, что «вода во всех водоемах города достаточно чистая», - заверяет главный его санитар. Не случайно, отмечает он, практически во все московские реки и водоемы вернулась рыба: «Она ведь не живет там, где бензин и керосин!»

В обоснование своих слов Николай Филатов приводит данные Департамента природопользования и охраны окружающей среды правительства города. По этим данным, в одной только Москве-реке ныне насчитывается более 30 видов рыб. В городских прудах, впрочем, меньше: до 15 видов. Но суть не в количестве, а в качестве. Сейчас на крючок в московских водоемах рыбаки уже могут подцепить такие исчезнувшие в течение 30-40 последних лет виды рыб, как плотва, серебряный карась, окунь или пескарь. А в некоторых прудах города, если рыбацкое счастье не подведет, поймать даже и совсем уж привередливых к экологическому состоянию водной среды лещей, карпов, щук и судаков.

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

де организованного Лухмановым первого в этой местности и во всей Москторгово-промышленного поселения. При этом он, опять же едва ли не первым среди помещиков Москвы, дал всем косинским крестьянам вольную, щедро наделив их землей. Говорят, еще в 50-е годы прошлого века потомки бывших крепостных Косино праздновали «день свободы», подаренной им Лухмановым. При советской власти на бывших лухмановских землях благоденствовал совхоз «Косино-Ухтомский», а сейчас не менее благоденствует агрофирма с тем же названием.

Справедливости ради нельзя не вспомнить, что был Лухманов настолько же благочестив, насколько богат. На берегу одного из Косинских озер по сей день стоят три православных храма - каменные Свято-Успенский и Свято-Никольский, а также деревянный Свято-Тихоновский. Первые два были устроены соответственно в 1823 и 1826 годах тщанием именно купца Лухманова. И оба на его же средства роскошно украшены.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

«Собираюсь поехать в гости к родственникам в Венгрию. Для этого необходимо получить заграничный паспорт. Расскажите, какие мне нужно собрать документы? И можно ли получить такой документ срочно? Алексей СОРОКИН».

пишите заявление. НО ТОЛЬКО РАЗБОРЧИВО!

Как сообщила нам пресссекретарь паспортно-визового управления ГУВД Москвы Залина Моисеева, паспорт для пребывания за границей имеет право получить гражданин, достигший 18-летнего возраста. Такой документ выдается сроком на пять лет. Для его получения нужно представить в территориальное отделение паспортно-визовой службы следующие документы:

- заявление в двух экземплярах в установленной форме (образцы выставлены в местных отделениях ПВО), которое можно отпечатать на принтере, пишущей машинке или написать от руки разборчивым почерком;

- свидетельства о рождении детей, не достигших 14-летнего возраста, а также копии свидетельств и вкладыши, свидетельствующие об их российском гражданстве;

- квитанции об оплате госпошлины и стоимости бланка паспорта:

четыре фотографии установленного образца, а также фотографии детей, достигших 6-летнего возраста (если заявитель просит выдать им паспорта или внести сведения о них в свой паспорт).

Срок оформления паспорта не должен превышать одного месяца с момента подачи заявления по месту жительства и четырех месяцев, если заявитель подает документы по месту пребывания.

Основанием для срочного (в течение трех дней) рассмотрения заявления о выдаче паспорта могут являться:

 письмо органа здравоохранения, подтверждающее неотложность срочного выезда на лечение за границу;

- письмо зарубежной медицинской организации о возможности срочного приема на лечение за границей;

 телеграфное сообщение, поступившее из-за границы и заверенное в соответствии с законодательством государства проживания, подтверждающее факт тяжелого заболевания или смерти близкого родственника или

НЕ СТРАШЕН ШТРАФ ЗА ВСТРОЕННЫЙ ШКАФ

«Перестроили прихожую в квартире, расширив дверной проем, убрав встроенный шкаф. При переоформлении документов на квартиру работники БТИ в справке отметили: сделана перепланировка без разрешения. Говорят, что мне теперь придется платить большой штраф. Так ли это? Татьяна МАКОВСКАЯ, ЮВАО».

На недавней пресс-конференции начальник Государственной жилищной инспекции Москвы Александр Стражников однозначно заявил, что перепланировка, не затрагивающая основных инженерных коммуникаций, несущих стен, не причиняющая беспокойства соседям, не является неправомочным деянием. Мосжилинспекция не будет иметь к вам претензий. Однако если вы намереваетесь продать квартиру, то факт перепланировки следует все же оформить. Причем без какого-либо штрафа.

ходят слухи ТУТ И ТАМ

«Ходят упорные слухи, что в связи с какими-то причинами наш дом № 14, корп. 1 по Ореховому бульвару планируется снести. Так

> Михаил КИРЮХИН, Алексей БИКМАЕВ и др.».

Как сообщили нам в управе района Орехово-Борисово Южное, слухи эти не более чем утка. Сносить ваш дом пока не предполагается.

«Моя дочь проживает по адресу: Светлый проезд, д. 8, корп. 3. Будут ли сносить ее дом? Г. ИВАНОВ».

В управе района Сокол просили передать вашей дочке, что до 2008 года она может жить спокойно - сно-

«Я живу в панельном 9-этажном доме по Сумскому проезду, д. 5, корп. 2. Говорят, что его будут сносить. Узнайте, пожалуйста, так ли

Элла ПУЗЯНСКАЯ, ЮАО».

Напрасно говорят. Сносить этот дом в ближайшие год - два не планируется. Об этом нам сообщили в управе района Чертаново Северное

«Каждая поездка на дачу превращается для нашей семьи в испытание нервной системы. Когда отправляемся за город в пятницу, стоим в многокилометровых пробках из Москвы. В день возвращения с дачи картина повторяется. Между тем встречные направления всегда свободны. Неужели нельзя как-то облегчить людям дорогу и перераспределить транспортные потоки?

Игорь ПАНКОВ».

ПО ВСТРЕЧНОЙ ПОЛОСЕ С РАЗРЕШЕНИЯ ГИБДД

Как сообщила нам начальник отдела Управления информации и общественных связей ГУВД Москвы Лидия Лагуткина, столичное управление ГИБДД уже организует транспортные потоки с учетом перегруженности магистралей в период выходных дней. На некоторых направлениях вводится так называемое реверсивное движение: машины направляются по встречным полосам в том же направлении, что и основной поток. Это делается для удобства москвичей в период массового выезда на дачи и на время возвращения горожан домой. В пятницу вечером такие полосы выделяются на Дмитровском шоссе и шоссе Энтузиастов в направлении Московской области. По такому же принципу планируется организовывать движение на перегруженных Волгоградском проспекте и Профсоюзной улице.



Для обеспечения безопасности участников дорожного движения и пешеходов выделенные полосы обозначат временными дорожными знаками, на дорогах появятся дополнитель-

требование. В случае

ные посты ДПС. Планируется подобная организация транспортных потоков и в будние дни: в утренние часы пик - в сторону центра, в вечернее время - в сторону области.

«Мой сын хотел бы стать

«Я приобрела в мебельном магазине диван. Ровно через пять дней на нем образовались пролежни - проявились скрытые дефекты. Пришлось обращаться на предприятие-изготовитель. Эксперт фабрики составил акт, в котором признал производственный брак. Прошло больше месяца, но дефекты не устранены. Как вернуть свои деньги? Слышала, что есть независимая экспертиза, но не знаю, куда обратиться.

Татьяна КАЗАКОВА, Москва».

ПЯТЬ ДНЕЙ МЯГКОГО СЧАСТЬЯ

Как сообщили «МС» в Московском обществе защиты прав потребителей, статья 18 Закона РФ «О защите прав потребителеи» справиться с бракоделами. Нужно обра-

H

H

титься в организацию, в которой вы приобрели диван, с просьбой о расторжении договора куплипродажи. К заявлению необходимо приложить акт, подтверждающий наличие

дефекта, а также копию товарного, кассового чека. В соответствии со статьей 22 Закона РФ «О защите прав потребителеи магазин ооязан в 10-дневный срок от технических норм и удовлетворить ваше

но его оценить?

нарушения данного срока и на основании статьи 23 того же закона вы вправе требовать взыскания с продавца неустойки в размере одного процента от цены дивана за каждый день просрочки. Можно с этим вопросом обратиться и сразу в суд. Независимая экспертиза вам не нужна, так как представитель завода письменно согласился, что диван выполнен с отклонением пришел в негодность.

строителем, но еще не выбрал конкретную специальность в строительном деле. Есть ли такое училище, где можно стать мастером на все руки?

Галина ПОПОВА».

НА УЛИЦЕ СТАРТОВОЙ -ХОРОШИЕ СТАРТЫ

Как нам сообщил Владимир Федорцов, директор профессионального училища № 72, в нилище можно получить про фессию «мастер общестроительных работ». В перечень профессий входят: штукатур, столяр-плотник, арматурщик-сварщик, сварщик. Даже если ваш сын передумает и решит стать поваром, это можно сделать, не выходя из дома № 1, что на ул. Стартовой, где и на-ходится это училище. Его телефон: 474-41-83.

НУ КУДА ТРАМВАЮ податься?

«Закрывают трамвайное депо имени Апакова. Что будет с трамвайными маршрутами, которые обслуживало это депо?

Геннадий, район Котловка, ЮЗАО».

Как пояснил нам заместитель генерального директора ГУП «Мосгортранс» Александр Лебедев, депо им. Апакова закрывается согласно постановлению правительства, и задача транспортников - максимально сохранить существующую маршрутную сеть (то есть маршруты трамваев), которые постараются перебросить в другие депо. Мосгортранс также предпримет меры, с тем чтобы не растерять трудовой коллектив депо, который был одним из лучших в Москве.

Петр ВЕСНИКОВ. ЮАО».

«После внесения поправок в Уголов-

ный кодекс ущерб от преступления стал

исчисляться по-новому. Как теперь мож-

ОСОБО КРУПНЫЙ МИЛЛИОН

Действительно, как нам пояснил адвокат Владимир Кульчицкий, после внесения изменений в УК РФ появились новые квалифицирующие признаки, определяющие размер ущерба: крупный и особо крупный. Причем исчисляются они не в МРОТ, как раньше, а в конкретных цифрах. Крупным считается ущерб, в результате которого стоимость похищенного имущества превышает 250 тысяч рублей, особо крупный размер - 1 миллион.

В диспетчерской дежурили:

Е. Волкова,

Л. Ильина, О. Матвеева,

А. Миль,

Н. Модестов,

В. Широков, И. Ясюков